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KÖZLÖNY 
(Utánnyomás tilos) 
Kerek irézasztal mellett ülünk, széles do-

bozban angol pipadohány. Mosolygó arcú, ki-
sportolt ember ül velem semben, szakasztott 
olyan, amilyennek az angolt világcsavargásom-
ban megismertem. A dolgozószoba Ízlésen meg-
látszik az a sok esztendő, amit nyugaton eltöl-
tött Udvariasan azt mondja nekem, hogy na-
pok óta adja egyik interjút a másik után es 
nem tudja, hogy mondhat-e most ujat. 

És én igy szólok hozzá: 
— Rengeteg olyan cikket olvastam el, me-

lyet Önről irtak és nem tehetek róla. e cikkek 
nem elégítették ki kíváncsiságom. A gyors-
vonataim egyik útitársam arra kért: magyaráz-

zam meg neki, miért kapta meg ez a Szent-
Györgyi professzor a Nobel-dij ezreit és én — 
nehezen tudtam olyan választ adni, amit meg-
ért a mindennapi életben robotoló ember. 

— Bizonyos az, hogy az orvosi tudomány 
nagy tudósai ugyanazt a célt szolgálják, mint 
az orvosi tudomány maga: igyekeznek hosz-
szabbá, zavartalanabbá és kellemesebbé tenn a 
végeséletü ember életét a földön. Én ugy kép-
zelem. hogy az ön korszakalkotó felfedezése 
is végső eredményében ezt a célt szolgálja, a 
nagy tömegek azonban valahogy nem értik meg 
a dolgot. A nagy tömegek számára megfejthe-
tetlen hieroglif át j e lente idü l kifejezések; bio-
chemia, belső égési folyamat, C vitamin, P vi-
tamin. 

A C.-vitamin gyakorlati alkalmazása 
Én azt szeretnéhn hírül adni az embe-

reknek, az újságok olvasóinak, a délutáni ka-
pucineraél ülő textilesnek, a könyvelőnek, aki 
este az ágyban olvassa el a riportokat, a sof-
főrnek a volánja mellett, sőt a szakácsnénak is, 
hogy az ön találmányának gyakorlati alkalma-
zásával, meghosszabbodik-e az életünk, egész-
ségesebbek leszünk-e és könnyebben biriuk-e el 
az életnek és a veszedelmeknek ezernyi terhét. 
A laikusok számára kérek én nyilatkozatot, 
azoknak az embereknek számára- akik nem 
dolgoznak a laboratoriumokban lombikok mel-
lett . . . 

AZ ÉN KUTATÁSAIM CÉLJA MEG-
ISMERNI AZ EMBERI SZERVEZET 
GÉPEZETÉNEK MINDEN KEREKÉT 

Kicsiny pipáját megtömi dohánnyal és 
amikor az már szelel, feleli: 

— Az én tudományom, a biochemia, ame-
lyet magyarul életvegytannak nevezhetünk, 
egészen fiatal. Mindössze ötven vagy hatvan 
esztendős. Mi az élő szervezet működését ta-
nulmányozzuk. Az életet, tehát az ember életét 
is vegyi akciók és vegyi reakciók teszik össze. 
Azt kutatjuk, hogy milyen vegyi struktúrával 
dolgozik az élő ember szervezete. A mi tudo-
mányunkkal a tömegek nem lehetnek tisztá-
ban. mert ez nagyon komplikált. A tere rendki-
vfil tág és megállapításaink az orvosi tudomáry 
számára kétségkívül uj korszakot jelentenek. 
Ez az uj korszak már meg is kezdődött. 

— Ha a laikus számára akarok mondani 
valamit. akkor hasonlatokkal kell élnem. Azt 
kell mondanom, hogy 

az ember szervezete hasonlít egy kazánhoz, 
amelyben szakadatlanul, szünet nélkül tart 
<zz égés, Tüz nélkül nincsen élet. Csak-
hogy amig a kazánban nem történik más, 
mint égés, addig az ember kazánja maga 
termeli és maga cserélgeti alkatrézeit. Az 
emberi élet maga nem más, mint: folyto-

nos égés. 
— Az én tudoányomnak, a biochemiának. 

amely folytatása a szerves vegytannak, célja: 

tökéletesen megismerni ezt a kazánt, annak 
minden, legparányib részét is, a tüzelő anyagot 
amely a kazánt íüti és minden olyan folyama-
tot — evést, mozgást, járást — amely ezt az 
égést szabályozza. Hiszen: az ember szerveze-
tében az égés már akkor kezdődik meg, ami-
kor a csecsemő meg sem látta a csillagos eget 
és nem ér véget a halállal. Azt a nagy ka zánt, 
amelyben az égés szakadatlanul tart, szedem 
én széjjel kerekeire és ezeket a részeket vizsgá-
lom rendre. Sok kereket ismerünk már, de még 
mindig sokezer a száma az ismeretlen alkat-
részeknek. 

A VÉGSŐ CÉL: GENERALREPA-
RATURÁBA KÜLDENI AZ EM-

BERI SZERVEZET MOTORJÁT 
— Az ember szervezetének kazánja maga 

termeli, cserélgeti alkatrészeit és tüzelőanya-
gát. Ez utóbbit részben a növényektől kapja és 
azokat a kerekeket, amelyeket a növényektől 
kap az ember, nevezzük mi vitaminoknak. A 
vitaminoknak jelenlétére szükség van, mert 
azoknak hiánya betegséget okozhat. A század 
elejének ez a felfedezése forradalmat jelentett 
az orvosi tudományban. Ekkor jutott el a bio-
chemia a vitaminok felfedezéséhez és találta 
meg az A, aztán a B vitamint és fedeztem én 
fel a C vitamint. Ez a felefdeziés azonban az 
én munkámban csak egy kis epizód, hiszen a C 
vitamin az emberi szervezet sok-sok ezer ke-
reke között csak egyetlen kerék. Én magam a 
C vitamin problémájával már nem foglalkozom 
és ennek az anyagnak a gyártását átenged-
tem a gyáraknak, amelyek nagy tömegekben 
juttatják ei azt a klinikákhoz és ott a legkülön-
bözőbb betegségeket gyógyítják vele sikeresen. 

— Mi hát a végső oéfl? — teszem fel a kér-
dést. Feleli: 

— Megimerni teljesen és tökéletesen a 
kazánt és ezzel 

megtedemteni a teljes védekezés lehetö-
gét az embert fenyegető mindenfele vesze-

lemmel és zavarral szemben. • 
A végső cél: minél közelebbhozni azt az 
időt. amikor az orvos a mi megállapítá-
saink segítségév cl a legapróbb részietekig 
ismeri az emberi szervezet kazánját, abba 
bele tud nyúlni éppen ugy, mint a gépész a 
maga masinájába. A végső cél: el keli jönni 
az időnek> amikor gencralrcperaturába le-
het küldeni az emberi szervezet kazánjéil. 
ha a motor kihagy, a szelepek megkopnak 
és a tüz nem lobog ugy, ahogy lobogni kel-

>*:< , lene... 
— Mikor jön el az idő? Isten tudja. Ge-

nerációk munkája szükséges még ahhoz, hogy a 
kazánt és annak komplikált működését meg-
imerjük. Ezen drflgozom én és a munkatársaim 
és a Stockholmból ért nagy elismerés és kitün-
tetés most ujabb lehetősléget ad nekem arra. 
hogy kutatásaimat intenzivebben folytathassam 
tovább. Ez nehéz munka. Az emberi szervezet-
ben az égés nem olyan, mint a kazánban. Rend-
kívül finom, felette komplikált, rengeteg mo-
mentum zavarja meg, lohasztja le és élénkíti. 
A mechanizmusa elképelhetetlenül precíz A 
probléma megfejtése nemzedékek munkáját 
igénylik és a vitaminok csak melléktermék-
ként jelentkeznek e munkánál. 

* 

A Dóm-téren, ahol Szent György havában 
Madách remekének örökéletű mondatai szó-
lalnak meg és a mindenség titkait kutató Kepp-
lcrt halljuk a szapad színpadon, dolgozik az 
élet rejtelmes tüzének mosolygó tudósa. Az or-
vosi vegytani intézetben van a laboratóriuma. 
Széles asztalokon műszerek, górcső, precíz mér-
leg. kis lombikokban szines folyadékok forrnak 
és a laboránsok ötletes gépeken most présel-

| nek ki egy mázsa citromot. P vitamin készül 
belőle. Az alagsorban gépek állnak, most nem 
dolgoznak már rajtuk, valamikor itt készült a 
szegedi parikából a C vitamin. Egy vagon pap-
rika kellett ahoz, hogy egy kiló vitamint elő 
tudjanak állítani. A következő lépés az volt, 
hogy Szent-Györgyi professzor megállapítottá 
a C vitamin vegyjelét, ezzel megfejtette a tit-
kot: ez az anyag feltűnően hasonlit öszetéte-
lében a krumplicukorhoz és most — a külföldi 
gyárak krumplicukorból állítják elő. Így ol-
csóbb és nagyobb tömegben lehet elkészíteni. 

Ezidőszerint a Nobel-dijass tudó személyé-
ben a P-vtarnin van soron. 

E g y ujabb kerék a kazánban. Hány kerék 
fogja még követni? Ki tudja? Ki tud ma még 
feleletet adni a kérdésre, hogy az ember szer-
vezetének gépházát mikor ismerik meg telje-
sen az élet rejtelmeinek dicső kutatói . . . 

Hiszen évezredeknek kellett eltelni addig, 
amig az egyiptomi sphinxnek hieroglifáit meg 
tudta fejteni fia a korcs és késő nemzedéknek. 
A sphinxeket pedig emberkéz faragta, de a 
gépet, melynek kazánjában izzik már a tüz, 
amikor kíváncsi és bamba szemekkel először 
bámulunk a nap fénylő korongjára és nem al-
szik el akkor sem. amikor ravatalunk körül sírva 
állanak azok, akikkel együtt r ó t t u k az élet xit-
jati: a maga képmására teremtette az. aki előtt 
nincsen titok és nincsen rejtelmesség . . . 

Padi Jób 


